



Уникальный опыт: обсуждение проекта «Комфортная городская среда» совместно с жителями

Значительную часть своего свободного времени жители проводят во дворах, общественных пространствах и парках. Оттого, насколько комфортно им в этих пространствах, зависит настроение, самочувствие, работоспособность. Современная городская среда должна быть безопасной и удобной. Первый опыт реализации проекта в Приморском районе показал, что запрос на системную работу по формированию современной и комфортной городской среды актуален. При этом сами жители готовы принимать активное участие в реализации проектов. В Приморье проект «Комфортная городская среда» реализуется третий год подряд.

2019 год – в лидерах МО «Приморское»

Так, например, только в этом году целых семь муниципальных образований района стали участниками программы. Мероприятия по благоустройству выполнялись в МО «Уемское», «Катунинское», «Заостровское», «Лисестровское», «Боброво-Лягленское», «Талажское» и «Приморское». Наиболее серьезные работы были проведены в МО «Приморское». Преобразился поселок Лайский Док: проведено освещение, обрезка кустов и ремонт деревянных мостовых по адресам: ул. Центральная, д. №1-25, ул. Центральная, д. № 4, 13, 14, 16, 17, 18, 23, 24, 26, 27, 29, ул. Хоторская, д. № 27, ул. Центральная, д. № 8, 10, 11, 12, 15, 19, 20, 21, 22, 25, 28, 30, 31, ул. Хоторская – от д. №6 от ул. Центральная до д. №27 по ул. Хоторская.

Аллея Героев – главный проект 2020 года

В следующем году наиболее серьезное внимание будет уделено

МО «Катунинское». Предстоит реконструкция центральной части поселка – аллеи Героев. Интерес местной власти к этому месту не случаен. Аллея Героев – это символ Катунино, она хранит в себе историческую память о прошедших временах. В случае победы в конкурсе аллея будет полностью отремонтирована.

– Катунино – самый большой муниципалитет в нашем районе. У него богатое историческое прошлое. Аллея – центр поселка и очень важна для жителей. Именно поэтому решено реконструировать именно ее, – отметил заместитель главы Приморского района Юрий Елфимов.

Жители вовлечены в процесс обсуждения

В этот раз представители администрации района и поселка обсудили проект реконструкции с жителями. Обсуждение состоялось 3 октября в администрации Катунино.

– Это не общественные слушания проекта, они будут позднее. Это проектная мастерская,



где активисты Катунино смогли высказать свои пожелания проектировщикам проекта. Обычно такие обсуждения происходят за закрытыми дверями. Мы впервые в регионе сделали этот процесс публичным, с широким привлечением общественности. И теперь от профессионализма проектировщика зависит, как он впишет пожелания жителей в проект реконструкции аллеи Героев, – подчеркнул заместитель директора ПАО «Севералмаз», координатор регионального проекта «Комфортная городская среда» от партии «Единая Россия» Владимир Самофалов.

Предполагается, что на проект будет выделено порядка 25 миллионов рублей. Это серьезные деньги. Пожалуй, впервые такую значительную сумму решено выделить на один проект. Предполагается новое асфальтирование аллеи, ремонт бордюров, установка современной детской площадки, а также дополнительного освещения и скамеек.

– Аллея не хватает информационных стендов. Важно, чтобы на них была отражена история жизни героев Великой Отечественной войны, известных жителей нашего поселка, – убеждена участница обсуждения жительница Катунино Карина Глебова.

– Необходимо оборудовать детскую площадку. Не хватает скамеек. У комплекса Вечного огня нужно освещение, – высказала свое мнение председатель совета ветеранов поселка Людмила Крынина.

Споры вызвала судьба бюста Ленину, которую бурно обсудили и старшее, и молодое поколение. В конечном итоге ее решено оставить на нынешнем месте. Отдельный вопрос – обзорная площадка на Лахтинское озеро, которую занял винно-водочный магазин. Её благоустройство – вопрос длительной перспективы.

Во время дискуссии ее участники смогли подкрепиться вкусной выпечкой и горячим кофе или чаем. Организатором кофе-брейка выступило ПАО «Севералмаз».

Как пояснила модератор дискуссии, председатель регионального общественного совета проекта «Комфортная городская среда» Ирина Карелина, «важно понимать, что проект не может включить в себя абсолютно все желания жителей Катунино. Он ограничен не только бюджетом, но и территорией». Это значит, что в рамках этого проекта нельзя, к примеру, осуществить ремонт прилегающих домов.

– Основные решения обсуждения внесены в проект реконструкции аллеи. Это и стало главным условием дальнейшей работы проектировщика. Общественные слушания по доработанному проекту прошли 10 октября. И мы убедились, что наиболее важные предложения жителей вошли в проект. Я считаю, подобный опыт обсуждения нужно транслировать и в других муниципальных образованиях, – подвел итоги работы Владимир Самофалов.

